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Литургијска свечаност у част храмовне славе у 
Бранковини

Задужбина славног устаничког вође, дипломате и првог председника 
Правитељствујушчег совјета, проте Матеје Ненадовића, ове године јубиларни 
190. пут отворила је своје двери за све верне који су дошли да прославе 
њеног небеског заштитника, Светог архангела Гаврила, гласника речи Божје.



Подигнута на месту некадашње цркве брвнаре уништене у турским 
походима, безмало два века сведок је народних молитвених вапаја у 
тешкоћама, али и благодарја Богу за добре дане. Њена ризница чува Велико 
Јеванђеље – дар руског цара проти Матеји, дуборезни крст свестраног 
ствараоца и јунака Хаџи Рувима и бројне драгоцене реликвије, које је, поред 
страдалне историје коју је делила са својим народом, чине спомеником 
културе и јединственом богомољом, незаобилазном на поклоничкој мапи 
сваког боготражитеља.

-У храм Светог архангела Гаврила бројни верни долазили су са тугом и 
весељем. И увек налазили у њему утеху и благослов. Када би могли овај храм 
питати када му је било најтеже, несумњиво би одговор био да је најтеже 
време данас, када му „старију сестру“ цркву у Цариграду у џамију претварају, 
беседио је протонамесник Филип Јаковљевић. Такође, под изговором бриге за 
здравље, многи се храмови затварају. Црква је, указао је отац Филип 
Јаковљевић, увек била гоњена.

-Пре су убијали тело, а данас покушавају да убију душу. Да истерају народ из 
цркве, да забране свето причешће, за кога су Свети оци рекли да је једини 
лек бесмртности. Веома тешко време је дошло. У овим тренуцима сећамо се 
речи најмудријег човека којег је ваљевски крај изнедрио, Светог Николаја 
Српског, које гласе: `Закукаше Срби у невољи, ал’се живог Бога не сетише`. 
Молимо се данас, говоримо о чињеничном стању, трудећи се да се живог Бога 
сетимо. Да се живог Бога не одрекнемо. Јер, ако на овим темељима будемо 
изграђивали наш живот, Господ нас неће оставити. Он нас безусловно воли, 
истакао је протонамесник Филип Јаковљевић.

-Божја љубав према људима посведочена је жртвом Сина Божјег за грехе 
људи, прослављањем бројних светитеља, међу којима је и Свети архангел 
Гаврило, којег данас обележавамо. Благовесник речи Божје, који се кроз 
историју јављао старозаветним пророцима и праведницима, а напослетку 
Пречистој Дјеви Марији, најављујући да ће родити Спаситеља света. Дакле, 
Господ нас никад не оставља. У тој релацији, можемо само ми Њега оставити, 
Он нас – никада. Не заборвљајмо да је Господ свој животни крст понео због 
нас. Ма колико да је тешко стање, једина утеха и исцељење је у светој Цркви 
и светом причешћу и то никако не може бити извор заразе, закључио је 
протонамесник Филип Јаковљевић, узмоливши Господа да молитвама Светог 
архангела Гаврила свима подари здравље и помогне на путу ка Царству 
небеском.



Старешина храма Светог архангела Гаврила, протојереј-ставрофор Душан 
Патијаревић честитао је храмовну славу својим парохијанима и захвалио 
свима који су имали љубави и добре воље да дођу и са њима прославе велики 
празник. Након свете Литургије, уприличен је литијски опход око храма и 
принесене молитве за напредак села и његових домаћина, као и молитве за 
преминуле. Традиционална трпеза љубави је изостала, јер су поштоване мере 
забране окупљања већег броја људи па су домаћини славе за учеснике 
сабрања припремили скромно послужење у порти храма.
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